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CIRCOLO VELICO 
LAGO DI LUGANO 

 

 

Verbale Assemblea Generale del 06 dicembre 2011 
 

Scusati:     12 Caroli Ennio, Chollet Armando, De Micheli Christiane,   
Dübendorfer Willy, Merki Emil & Margrith, Morandi Waldo, Morganti 
Marco, Promutico Francesco, Rutishauser Filippo, Ricci Giorgio, Vailati 
Federico  
 
 

Soci presenti:     52 

Di cui senza diritto di voto:  02 

Di cui con diritto di voto:  50 

Di cui membri comitato:   11 

 

Trattande:  1. approvazione verbale dell’ultima assemblea generale 

2. relazione del presidente e dei responsabili delle commissioni regate       

   e scuola vela 

3. presentazione dei conti 

4. rapporto dei revisori e scarico del comitato 

5. nomine statutarie 

6. programma e preventivo 2012 

7. eventuali 

 

Il presidente Andrea Colombo apre la seduta, saluta i presenti, legge gli scusati e passa alle trattande. 

 

 

Trattanda1: approvazione verbale dell’ultima assemblea generale 

Si dispensa dalla lettura dell’ultimo verbale che viene approvato all’unanimità. 

 

Trattanda 2: Relazioni 

Relazione del presidente: 
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  Andrea Colombo legge la sua relazione (allegata).  

  Relazione responsabile regate: 

Gastone Farolfi legge la sua relazione della commissione regate (allegata) e annuncia il 
suo ritiro dal ruolo di responsabile regate, compito che passerà ad Andrea Zambarda.  

Inoltre annuncia un errore nella classifica del campionato sociale dello scorso anno, si 
scusa e attribuisce il primo posto nella classe Chiglie Crociere al socio Giancarlo Soldati. 

Relazione scuola vela iniziazione: 

Lucio Centrodi illustra la relazione della scuola vela iniziazione (allegata). 

Relazione scuola vela agonistica: 

Bruno Rossini legge la relazione della scuola vela agonistica (allegata), e annuncia la 
partenza dell’allenatore del gruppo agonistico dei 420, Marco Versari, il quale è stato 
scelto dalla Swiss-Sailing come allenatore federale per le squadre giovanili. Marco Versari 
ringrazia della ottima collaborazione con il Circolo Velico Lago di Lugano. 

Il progetto per l’acquisto di un nuovo carrello per la scuola agonistica denominata “Noi 
per voi” ha raccolto Fr. 8'000.--; Bruno Rossini ringrazia tutti i sostenitori. Il nuovo 
carrello è stato esposto all’entrata della nostra sede. 

Le relazioni vengono messo in votazione con il seguente risultato: 

approvati: 39 contrari: 0 astenuti: 0 (11 comitato) 

 

Prima di passare alla premiazione dei vincitori del campionato sociale 2011, Andrea Zambarda annuncia 
un cambiamento del regolamento, il quale sarà disponibile sul sito prima dell’inizio del campionato 
sociale. 

 

  Vinicitori del campionato sociale 2011: 

  per la classe Optimist   Jacopo Scornaienghi    
  per la classe Laser 4.7   Damiano Rossini 

per la classe Derive YST   Andrea Zambarda   
per la classe Surprise   Andrea Colombo 
per la classe Chiglie Corsa  Daniele Masotti 
per la classe Chiglie Crociera  Nicola Galli  

 

 

Trattanda 3: presentazione dei conti 

Marco Manzolini spiega la situazione contabile che chiude con un utile di Chf. 1'969,02. 
In allegato il bilancio e conto economico. 

Il sussidio da parte della Città di Lugano non è prevedibile in quanto varia molto di anno 
in anno. 

La relazione sui conti viene messa in votazione con il seguente risultato: 

approvati 39 contrari 0 astenuti 0 (11 comitato) 
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Trattanda 4: Rapporto dei revisori e scarico del comitato 

I revisori sono Federico Vailati – stasera assente e scusato -  e Paolo Wullschleger, che 
legge il loro rapporto (allegato). Vengono confermati quali revisori anche per l’anno 2012.  

Il rapporto dei revisori e lo scarico del comitato vengono messi in votazione con il 
seguente risultato: 

approvati 39 contrari 0 astenuti 0 (11 comitato) 

 

 

Trattanda 5: nomine statutarie 

Il presidente comunica che i nuovi membri di comitato – Filippo Taiana e Andrea 
Zambarda – si sono integrati perfettamente nel comitato e propone il medesimo 
comitato, composto da: 

Andrea Colombo presidente 
Gastone Farolfi  vice presidente gruppo regate 
Andrea Zambarda responsabile regate 
Andrea Rossi  capo porto, art director 
Peter Schmidle  regate 
Gianni Gaggini  stampa 
Silvio Spellini  gruppo di lavoro regate, marketing 
Marco Manzolini responsabile finanze 
Filippo Taiana  responsabile marketing 
Bruno Rossini  scuola vela agonistica 
Lucio Centrodi  scuola vela estiva / iniziazione 
 

La composizione del comitato viene messo in votazione con il seguente risultato: 

approvato all’unanimità 

 

 

 

Trattanda 6: programma 2012 e preventivo 

Marco Manzolini illustra il preventivo per il 2012. Preventivo che prevede una perdita di 
Chf. 1'700 (vedi preventivo allegato).  

 

Il programma e il preventivo vengono messi in votazione con il seguente risultato: 

approvati 39 contrari 0 astenuti 0 (11 comitato) 

 

Trattanda 7: eventuali 

  Ristorante Lakeside:  

Il presidente spiega che i gerenti hanno dato la disdetta contrattuale  
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e il comitato si è avviato nella ricerca di una nuova gerenza. Questo compito si è rilevato 
abbastanza difficile in quanto il comitato cerca una collaborazione duratura e 
finanziariamente solida.  

Purtroppo fino ad oggi non si è potuto trovare un successore convincente, sono in corso 
delle trattative ma non c’è ancora un contratto firmato. Il presidente annuncia che se 
queste trattative non andassero a buon fine non resterebbe che la soluzione di una 
gestione del ristorante da parte del CVLL. Chiede quindi all’assemblea l’accordo di 
fondare una Sagl di proprietà del CVLL che si incaricherà di gestire il ristorante e di 
assumersi gli impegni finanziari. Chiaramente in ultima analisi responsabile del buon 
funzionamento della società sarà il CVLL che dovrà assumersi i rischi e i benefici 
dell’operazione. 

Intervento Lorenzo Taddei: 
 Una società non  può gestire un locale, ci vuole un gerente. 

Risposta Andrea Colombo: 
È difficile trovare una persona che si assume la responsabilità finanziaria, la società 
chiaramente assumerà un gerente. 

Intervento Lorenzo Taddei:   
Come farebbe questa società a gestire il ristorante ? 

Risposta Marco Manzolini:  

 La società sarebbe amministrata dal Circolo, i collaboratori incl. il gerente sottostanno a 
noi.  

Intervento Lorenzo Taddei:   
 Il rischio finanziario è alto per il Circolo. 

Risposta Marco Manzolini:  
 Possiamo gestire secondo le nostre esigenze, nei mesi morti si potrebbe chiudere, senza 

dover pagare l’affitto o del personale. 

 

 

Intervento Osvaldo Paris:   
 Sembra che questo passo è obbligato, il Circolo si assume il rischio finanziario. 

 Intervento Gian-Luigi Quarti:   
 Il servizio del ristorante dovrebbe essere più semplice, più casalingo.  

Risposta Marco Manzolini:  
 Il nostro concetto sarà diverso, mirato sulle esigenze del socio e del Circolo.  

Intervento Renato Doninelli:   
 Una pizzeria attira sempre clienti. 

Intervento Jacky Witz:   
 Quali sono i requisiti richiesti per la gerenza ? 

Risposta Andrea Colombo: 
Sul bando del concorso c’è scritto cosa volevamo noi come Circolo. Il bando è a 
disposizione per chi volesse leggerlo. 
Una cattiva gestione, anche se effettuata da terzi, si ripercuote sempre sul nome del 
CVLL, in effetti quest’anno abbiamo ricevuto tanti reclami concernente il ristorante. 
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Il settore della ristorazione è in contrazione, non abbiamo tanta scelta. Bisogna ricordare 
anche che nei prossimi 2 anni la situazione alla foce sarà ulteriormente deteriorata per i 
lavori di sistemazione della Foce. 
La soluzione della società non viene fatta a cuor leggero, ma confidiamo nel 
coinvolgimento del socio, che viene più volte e diventa anche un importante veicolo di 
pubblicità. 

Intervento Sacha De Micheli:   
 Si potrebbe integrare nella tassa sociale un Buono per consumazioni di Fr. 50.--. 

Intervento Corrado Battistuzzi:   
 Gestisce il gerente oppure è il comitato incaricato per l’assunzione dei collaboratori e del 

controllo ? 

Risposta Andrea Colombo: 
 Il comitato, che cercherà di ridurre i costi fissi e terrà un controllo stretto sull’attività in 

collaborazione col gerente del locale. 

Intervento Corrado Battistuzzi:   
 Alla fine dei lavori per la sistemazione della Foce il ristorante potrebbe diventare più 

interessante.  

Intervento Udo Schiller:   
 Quanto è il capitale per la società ? 

Risposta Marco Manzolini:  
 Chf. 20'000 per una Sagl, investimenti non ci sono da fare, per collaboratori e merce non 

più di 20-30'000 Chf.  

 

  

 Il presidente chiede all’assemblea di dare al comitato l’autorizzazione di poter costituire 
una Sagl se ce ne fosse la necessità. 

 

La richiesta viene messo in votazione con il seguente risultato: 

approvati 42 contrari 3 astenuti 5 

 

La proposta, come principio non l’ammontare della cifra, di Sacha De Micheli viene messo 
in votazione con il seguente risultato: 

approvati 41 contrari 3 astenuti 6 

 

Tassa supplemento barche: 

Intervento Giancarlo Bianchetti:   
 La tassa di supplemento per barche che superano certe norme stabilite penalizza solo 

alcuni soci. Per cui faccio le seguenti proposte: 
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1) Se l’obbiettivo è quello di aumentare le entrate del CVLL propongo di aumentare 
indistintamente a tutti i soci con imbarcazione di larghezza sup à 240cm la quota di 
Chf 50 annui. 

2) Proporre un aumento solo per quelle imbarcazioni che per la loro larghezza creano 
impedimento alle altre imbarcazioni, considerando la larghezza tra due passerelle, 
quindi per le imbarcazioni che eccedono i 260cm. 

3) Status quo ma con un aumento  progressivo di 50 Chf ogni cm eccedente i 250cm fino 
a un massimo di Chf 250 corrispondenti à 5cm. 

 

Risposta Andrea Colombo: 
Ci troviamo per la terza volta a discutere questa questione. I nostri pontili sono fatti per barche 
strette, le barche larghe creano dei posti vuoti. Inoltre per un errore amministrativo a 4 barche è 
stato fatturato meno di quello dovuto. 
Propongo un minimo di tolleranza fino a 5cm, cioè fino a 255cm si fatturano Chf 250 (che sono la 
metà del supplemento previsto), a partire dal 256cm di larghezza viene fatturato il supplemento 
complessivo.  

La proposta di Andrea Colombo viene messa ai voti con il seguente risultato: 

approvati 46 contrari 0 astenuti 4 

 

 

 

L’assemblea termina alle ore 22.30. 

 

Dopodiché si passa alla consueta bicchierata. 

 

 

Lugano, 6 dicembre 2011  La segretaria 

     Cristina Marzo 

 

 


